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ΜΗΤΡΩΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Το ΤΕΕ, μέσω και του ταμείου συντάξεών του, 
μπορεί να σταθεί αρωγός,  μέσω των εγγυητικών 
επιστολών, στους μηχανικούς και τις κατασκευ-
αστικές επιχειρήσεις του ΜΗ.Κ.Ι.Ε 
Nα δημιουργηθούν Μητρώα Υπεργολάβων, πρό-
σθετη εργοληπτική τάξη πριν την 1η και κατηγο-
ρία «ειδικών έργων»- Να διατηρηθεί το καθε-
στώς των εγγυητικών επιστολών.
Δέσμη έξι βασικών προτάσεων, αλλά και αρκε-
τών παρατηρήσεων για τη σωστή λειτουργία του 
Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗ.
Κ.Ι.Ε), καταθέτει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με βάση τα ευρή-
ματα σχετικής ομάδας εργασίας και τον εκτετα-
μένο διάλογο, που πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο 
διοικούσας επιτροπής.
Μεταξύ άλλων, προτείνεται η προσθήκη κατη-
γορίας «ειδικών έργων» (πχ, επισκευές σεισμό-
πληκτων) στη διάκριση των οικοδομικών έργων, 
η δημιουργία «Μητρώων Υπεργολάβων» με 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις, η εισαγωγή πα-
ραρτήματος για πρότυπα ISO και η ύπαρξη μιας 
πρόσθετης εργοληπτικής τάξης (Α) πριν από την 
1η, ώστε να βοηθηθούν οι μικρές προσωπικές 
επιχειρήσεις χωρίς κεφάλαια.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισημαίνει επίσης ότι οι ειδικότη-
τες που απαιτούνται για την κατασκευή ενός έργου 
πρέπει να είναι οι προβλεπόμενες από την οικο-
δομική άδεια, ενώ προσθέτει ότι επιβάλλεται να 
διατηρηθεί –και στο νέο ασφαλιστικό φορέα- το  
καθεστώς των εγγυητικών επιστολών. Το τελικό 
κείμενο θα κατατεθεί στον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ, 
Θ. Ξανθόπουλο.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ αντιλαμβάνεται θετικά την ύπαρξη 
Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗ.
Κ.Ι.Ε.) και καταβάλει κάθε προσπάθεια για την αρ-
τιότερη και συντομότερη υλοποίησή του. Άλλωστε, 
η δημιουργία του ΜΗ.Κ.Ι.Ε, που επί πολλά έτη δι-
εκδίκησε, συνάδει με τη διαρκή προσπάθεια του 
Επιμελητηρίου για βελτίωση του παραγόμενου 
τεχνικού– οικοδομικού έργου, αναβάθμιση του 
ρόλου των Μηχανικών, εξοικονόμηση ενέργειας, 
προστασία του κοινωνικού συνόλου και γενικότε-
ρη βελτίωση της ποιότητας ζωής.
Η θέσπιση ενός πλαισίου σαφών προϋποθέσεων και 
κανόνων, χωρίς να είναι επιθυμητή η διόγκωση των 
γραφειοκρατικών διαδικασιών, θα έχει ως στόχο, 
αφενός την υποβοήθηση των Μηχανικών, προτρέ-

ποντάς τους να ακολουθούν σαφείς προδιαγραφές 
και, αφετέρου, των πολιτών, προκειμένου να απο-
λαμβάνουν οικοδομικά έργα ποιότητας.

■ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ Η ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ
Σύμφωνα με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σκοπός του ΜΗ.Κ.Ι.Ε. 
θα πρέπει να είναι:
• Η ορθολογική οργάνωση του κατασκευαστικού 
κλάδου.
• Η αναπροσαρμογή των όρων παραγωγής των 
ιδιωτικών έργων.
• Ο αναβαθμισμένος ρόλος του Μηχανικού.
• Η παραγωγή ασφαλών και ποιοτικών οικοδομι-
κών έργων.
• Η προστασία του περιβάλλοντος.
• Η προστασία του κοινωνικού συνόλου.
• Η ύπαρξη μηχανισμών παρακολούθησης και 
ελέγχου που θα εξασφαλίζουν όλα τα παραπάνω.
Ωστόσο, η επίτευξη των στόχων αυτών σίγουρα 
θέλει αυξημένη προσοχή, σε σχέση ιδίως με την 
ταυτότητα και το εταιρικό προφίλ των ανάδοχων 
εταιριών: τα νέα ιδιωτικά οικοδομικά έργα πρέπει 
να κατασκευάζονται από επιχειρήσεις των οποίων 
το μέγεθος, οι αποδεδειγμένες γνώσεις, το στε-
λεχιακό δυναμικό, η εμπειρία, και η οικονομική 
επιφάνεια, να είναι αντίστοιχα του μεγέθους και 
των απαιτήσεων τους. Μέριμνα πρέπει να λαμ-
βάνεται σε όλα τα στάδια του έργου, από τη φάση 
προετοιμασίας του εργοταξίου μέχρι και μετά την 
αποπεράτωση του εκάστοτε project.
• Κατά τη φάση προετοιμασίας του εργοταξίου 
θα πρέπει:
-Η οικοδομική επιχείρηση να έχει το απαιτούμενο 
και εξειδικευμένο δυναμικό προκειμένου να με-
λετήσει και να προετοιμάσει το έργο.
-Η οικοδομική επιχείρηση να γνωρίζει το σύνολο 
του νομικού πλαισίου που αφορά τα ιδιωτικά οι-
κοδομικά έργα.
-Η οικοδομική επιχείρηση να έχει λάβει γνώση 
όλων των τελευταίων κανονισμών για την ορθή 
εκτέλεση των έργων.
-Οι μηχανικοί που θα έχουν την επιστασία  των δι-
αφόρων τμημάτων του έργου να ανταποκρίνονται 
στις απαιτήσεις του έργου.
-Η επιλογή των συνεργείων να γίνεται από αντί-
στοιχα μητρώα κατασκευαστών υπεργολάβων.

• Κατά τη φάση της κατασκευής θα πρέπει: 
-Η οικοδομική επιχείρηση να μπορεί να διαθέσει 
τους απαιτούμενους ανά ειδικότητα, μηχανικούς, 
προκειμένου να παρακολουθούν και να ελέγχουν 
την ορθή πορεία των εκτελούμενων εργασιών.
-Όλα τα υλικά να ανταποκρίνονται στις πραγματι-
κές ανάγκες του έργου και η ποιότητά τους να μην 
είναι αμφισβητούμενη.
-Όλα τα συνεργεία που εργάζονται στο εργοτάξιο 
να έχουν αποδεδειγμένες γνώσεις, εργαλεία και 
εμπειρία, για το είδους της εργασίας που έχουν 
επιλεγεί.
-Τα μέτρα ασφάλειας και υγείας στους χώρους 
του εργοταξίου να τηρούνται αυστηρά με ευθύνη 
όλων όσων εργάζονται και να ελέγχονται από τον 
υπεύθυνο επιβλέποντα μηχανικό. 
• Μετά την αποπεράτωση του έργου:
Επιβάλλεται η παρακολούθηση των κακοτεχνι-
ών, αστοχιών, δυσμενών αντιδράσεων σε φυσικά 
φαινόμενα, και η καταγραφή τους στην «καρτέλα» 
της κατασκευαστικής επιχείρησης.

■ ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ
Παράλληλα με όλα τα παραπάνω θα πρέπει να 
ληφθούν υπ’ όψη και μια σειρά από άλλες παρα-
μέτρους.
-Οι νέοι μηχανικοί θα πρέπει να ενθαρρύνονται 
για την είσοδό τους στο χώρο των κατασκευών και 
να μην συναντούν γραφειοκρατικά και οικονομικά 
εμπόδια που θα τους αναγκάζουν να εξαρτώνται  
από παράγοντες άσχετους από τις γνώσεις και την 
ειδικότητά τους.
-Οι μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων θα πρέπει 
να συμμετέχουν καθένας στο αντικείμενο και την 
εξειδίκευση του χωρίς αποκλεισμούς, επικαλύ-
ψεις και εμπλοκή αρμοδιοτήτων.
-Οι μηχανικοί της επαρχίας και κυρίως των πιο  
απομακρυσμένων περιοχών θα πρέπει να βοηθη-
θούν και ως προς την μείωση της γραφειοκρατίας 
και ως προς την στήριξη σε θέματα οργάνωσης.
-Οι πολίτες της χώρας μας θα πρέπει εύκολα και 
γρήγορα να μπορούν να βρουν τον κατάλληλο κα-
τασκευαστή για το μέγεθος και τον τύπο του έργου 
που θέλουν να κατασκευάσουν.
-Το Τ.Ε.Ε. μέσω και του ταμείου συντάξεών του, 
να σταθεί αρωγός,  μέσω των εγγυητικών επιστο-
λών, στους μηχανικούς και τις κατασκευαστικές 
επιχειρήσεις του ΜΗ.Κ.Ι.Ε. 

■ ΕΞΙ ΤΑΞΕΙΣ ΠΤΥΧΙΩΝ
Το «ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ» για το 
ΜΗ.Κ.Ι.Ε., που μπορεί να αποτελέσει μια βάση για 
διάλογο, αποτελείται από 17 άρθρα, των οποίων 
η κεντρική ιδέα είναι η εξής: Δημιουργούνται έξι 
τάξεις πτυχίων, καθεμία από τις οποίες έχει αντί-
στοιχες απαιτήσεις σε στελέχωση, οργάνωση, κα-
τασκευαστική εμπειρία και κεφάλαιο και μπορεί 
να αναλάβει έργα μέχρι ένα όριο τετραγωνικών 
μέτρων.
Για παράδειγμα, για την εγγραφή στην  1η  τάξη  
απαιτούνται:
-Ένα στέλεχος Α΄ βαθμίδας Μ.Ε.Κ. κατηγορίας 
οικοδομικών.
-Δεν απαιτείται κατασκευαστική εμπειρία.
-Το κατώτατο όριο κεφαλαίου είναι 100.000,00 €
-Το ανώτατο μέγεθος των έργων που μπορεί να 
αναλάβει είναι, 1500 μ*2 για συνήθη οικοδομικά 
έργα, 1500 μ*2 για βιομηχανικά κτίρια και 1000 
μ*2 για χώρους συνάθροισης κοινού.
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Για την εγγραφή στην 6η τάξη απαιτούνται:
-Τρία στελέχη Δ΄ βαθμίδας Μ.Ε.Κ. ή δύο Δ΄ και  
δύο Γ΄, ή δυο Δ’ ένα Γ’ και δύο Β’ κατηγορίας οι-
κοδομικών.
-Κατασκευαστική εμπειρία 30.000 μ*2
-Κατώτατο όριο κεφαλαίου 4.000.000,00 €
-Δεν υπάρχει ανώτατο όριο τετραγωνικών που 
μπορεί να κατασκευάσει.

■ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΕΞΙ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ
Οι βασικές παρατηρήσεις, προτεινόμενες αλλα-
γές, προσθήκες  από την πλευρά του Τ.Ε.Ε. Τ.Κ.Μ., 
οι οποίες προέκυψαν μετά την συγκρότηση ομά-
δας εργασίας, και αναλυτικότατης συζήτησης στο 
επίπεδο της Διοικούσας επιτροπής, είναι οι ακό-
λουθες:
• Στην διάκριση των οικοδομικών έργων, να προ-
στεθεί και μία επιπλέον κατηγορία που θα αφορά 
ειδικά έργα (επισκευές σεισμοπλήκτων, συντηρή-
σεις διατηρητέων, κλπ)
• Να δημιουργηθούν μητρώα Υπεργολάβων με 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις.  
• Σε σχέση με τις απαιτήσεις και τα κριτήρια  για 
την ορθή πρακτική υλοποίησης των ιδιωτικών 
κατασκευαστικών έργων προτείνεται η εισαγωγή 
ενός παραρτήματος όπου θα περιγράφονται ανα-
λυτικά και θα είναι στα πρότυπα του ISO.
• Προτείνεται η δημιουργία μιας επιπλέον τάξης 
(Α) πριν από την 1η, όπου πρόκειται για προσωπι-
κή επιχείρηση η οποία δεν χρειάζεται να διαθέτει 
κεφάλαια, δεν απαιτείται κατασκευαστική εμπει-
ρία, και μπορεί να κατασκευάζει έργα των 300 μ*2 
και συνολικά 1.000 μ*2 για  ταυτόχρονα έργα. 
• Οι ειδικότητες των στελεχών που απαιτούνται 
για την κατασκευή ενός έργου να είναι οι προβλε-
πόμενες από την οικοδομική άδεια.
• Η διατήρηση του καθεστώτος των εγγυητικών 
από τον νέο  ασφαλιστικό φορέα.

■ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η σύσταση της ομάδας εργασίας, με τίτλο «Μη-
τρώο Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων» προτά-
θηκε στη Δ.Ε., βάσει του προγραμματισμού της 
Μόνιμης Επιτροπής Επαγγελματικών Θεμάτων 
και στελεχώθηκε από τους Νικόλαο Ορλώφ (Π.Μ.) 
και Παντελή Αλεξιάδη (Π.Μ).
Στόχος της ΟΕ ήταν η διαμόρφωση θέσης του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ σχετικά με το Σχέδιο Προεδρικού Δια-
τάγματος για το Μητρώο Κατασκευαστών Ιδιωτι-
κών Έργων, το οποίο έχει τεθεί υπόψη των οργά-
νων των Μηχανικών από το ΥΠΕΧΩΔΕ.
Το πόρισμα της Ο.Ε. συζητήθηκε σε διαδοχικές 
συνεδριάσεις της Επιτροπής Επαγγελματικών 
Θεμάτων.
Η ΟΕ παρελήφθη από την ΔΕ τον περασμένο Ιού-
λιο (αποφ. Δ.Ε. Α267/Σ20/07.2007) και στο τελικό 
κείμενο συμπληρώθηκαν οι παρατηρήσεις και 
προτάσεις των μελών της Δ.Ε., που υποβλήθηκαν 
κατά τη συζήτηση. Επίσης, μετά τη συζήτηση στην 
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, υποβλήθηκαν από 
μέλη της Αντιπροσωπείας, καθώς και από τις Νο-
μαρχιακές Επιτροπές του ΤΕΕ/ΤΚΜ παρατηρή-
σεις και απόψεις, οι οποίες λήφθηκαν υπόψη από 
τα μέλη της Ομάδας Εργασίας και διαμορφώθηκε 
ανάλογα το παραδοτέο τεύχος.
Το τελικό κείμενο, όπως διαμορφώθηκε, περι-
λαμβάνει τις θέσεις και προτάσεις του   ΤΕΕ/ΤΚΜ 
για το ΜΗΚΙΕ και θα τεθεί υπόψη του υφυπουρ-
γού ΠΕΧΩΔΕ, Θ. Ξανθόπουλου.  ■

Τη συνένωση τριών δήμων της Ημαθίας (Μελί-
κης, Βεργίνας και Μακεδόνιδος) σε έναν, που 
θα φέρει το όνομα «Δήμος Αιγών», προτείνει η 
εκεί Νομαρχιακή Επιτροπή (ΝΕ) του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
με επιστολή της προς τον πρόεδρο της Τοπικής 
Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων.  Η πρόταση της 
ΝΕ συνίσταται στην ουσία στη δημιουργία ενός 
δήμου για ολόκληρο το κομμάτι της Ημαθίας, 
που βρίσκεται νότια του Αλιάκμονα.
Κι αυτό γιατί η προτεινόμενη από το Ινστιτούτο 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) συγχώνευση των 
δήμων της περιοχής (προτείνονται τρεις δήμοι, 
με κριτήρια κυρίως πληθυσμιακά και έκτασης) 
αγνοεί ένα βασικό δεδομένο: ότι στο νομό υπάρ-
χει ο σπουδαιότατος αρχαιολογικός χώρος των 
Αιγών, μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κλη-
ρονομιάς με διεθνή ακτινοβολία.
Το πλήρες κείμενο της επιστολής της ΝΕ, όπου 
αναλύεται το σκεπτικό της συγκεκριμένης πρό-
τασής της, ακολουθεί:
Η Νομαρχιακή Επιτροπή του Τ.Ε.Ε. Ημαθίας, αφού 
μελέτησε την πρόταση του Ινστιτούτου Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης (Ι.Τ.Α.) για την συγχώνευση των Δήμων 
και απαντώντας σε σχετικό αίτημά σας για συμμε-
τοχή στον διάλογο, κατέληξε στην εξής πρόταση. 
Η μελέτη του Ι.Τ.Α. προτείνει τρεις Δήμους στο νομό,  
με κριτήρια που αφορούν κυρίως στον πληθυσμό 
και στην έκταση των νέων Δήμων, ωστόσο η πρότα-
ση φαίνεται να αγνοεί πλήρως μία πραγματικότητα. 
Η πρότασή μας λοιπόν συνίσταται στην δημιουργία 
ενός Δήμου που θα περιλαμβάνει ολόκληρο το κομ-
μάτι της Ημαθίας που βρίσκεται νότια του Αλιάκμονα, 
ήτοι συνένωση των τριών Δήμων Μελίκης, Βεργίνας, 
Μακεδονίδος σε ένα, με το όνομα Δήμος Αιγών.

Τεκμηρίωση:  Τα ιστορικά – γεωγραφικά επιχει-
ρήματα 
Η περιοχή νοτίως του Αλιάκμονα (σημερινοί Δήμοι 
Βεργίνας, Μελίκης και Μακεδονίδος) αποτελεί δι-
αχρονικά μία σαφώς διακριτή και εξαιρετικά κρί-
σιμη από άποψη ιστορική ενότητα.
1. Τουλάχιστον από την αρχή της πρώτης προχρι-
στιανικής χιλιετίας (περ. 1.000 π.χ.) βρίσκονται 
εδώ οι Μακεδόνες και σύμφωνα με τον Ηρόδοτο 
(5ος αι. π.χ.) η περιοχή νοτίως του Αλιάκμονα λέγε-
ται «γη Μακεδονίς». Όπως δείχνει η κατάληξη –ις  
-ιδος (μακεδονίς, μακεδονίδος) στη συνείδηση των 
κατοίκων, αλλά και του αρχαίου ιστορικού, ο χώρος 
αυτός αναγνωρίζεται ως κοιτίδα του βασιλείου, μο-
λονότι αυτό την εποχή εκείνη είχε επεκταθεί σημα-
ντικά προς τα βόρεια, δυτικά και ανατολικά (σημε-
ρινοί Νομοί Πέλλας, Κοζάνης, Θεσσαλονίκης).
2. Εδώ βρίσκεται η πρώτη πόλη των Μακεδόνων οι 
Αιγές, αλλά πάντα σύμφωνα με τον Ηρόδοτο, και το 
αρχαίο ορεινό κέντρο η Λεβαίη (εντοπίζεται στην 
περιοχή ανάμεσα στη Σφηκιά και τα Ριζώματα).
3. Οι Αιγές από το 650 π.χ. γίνονται το λίκνο της βασι-
λικής δυναστείας των Τημενιδών που θα δώσει στην 
Ελλάδα και τον κόσμο δύο από τις πιο σημαντικές 
ιστορικές προσωπικότητες τον Φίλιππο Β  ́και τον 
Μεγαλέξανδρο. Το γεγονός αυτό αποτελεί τον κύριο 
λόγο της ανηλεούς καταστροφής της βασιλικής πό-
λης των Μακεδόνων από τους Ρωμαίους, οι οποίοι 
κάνουν διοικητικό κέντρο την Βέροια με αποτέλε-
σμα στα χρόνια της ρωμαιοκρατίας η περιοχή να πα-
ρακμάσει και το όνομα των Αιγών να λησμονηθεί.

«ΔΗΜΟ ΑΙΓΩΝ» ΝΟΤΙΩΣ 
ΤΟΥ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η ΝΕ ΗΜΑΘΙΑΣ

4. Στη βυζαντινή εποχή και σε ολόκληρη την 
τουρκοκρατία παρά τις συνεχείς μεταναστεύσεις 
διάφορων φυλών (Σλάβοι, Αλβανοί, Σελτζούκοι, 
Οθωμανοί) η περιοχή στα νότια του Αλιάκμονα πα-
ραμένει το κέντρο του ελληνικού και χριστιανικού 
στοιχείου, γεγονός που αποτυπώνεται στο τουρ-
κικό της όνομα Ρουμλουκ, Ρουμλούκι, η περιοχή 
των Ρουμί, δηλ. των Ρωμιών που στα χρόνια αυτά 
σημαίνει των ελληνόφωνων χριστιανών. Λίγο μετά 
τα μέσα του 19ου αιώνα ο Leon Heuzey, ο Γάλλος 
αρχαιολόγος και πρώτος ανασκαφέας των Αιγών 
αναγνωρίζει και εύγλωττα περιγράφει τον αμιγή 
ελληνικό χαρακτήρα του πληθυσμού που κατοικεί 
ακόμα την περιοχή, όπου βρίσκονται τα ερείπια του 
αρχαίου Μακεδονικού κέντρου που ο ίδιος θεωρεί 
την «Πομπηία» της Μακεδονίας, το κλειδί για την 
λύση όλων των ιστορικών αινιγμάτων.
Για να καταλύσουν οριστικά το βασίλειο των Μακε-
δόνων που ήταν ίσως ο πιο σημαντικός αντίπαλός 
τους οι Ρωμαίοι κατέστρεψαν ολοσχερώς και κα-
ταδίκασαν στη λήθη των αιώνων τις δύο πόλεις, 
τις Αιγές και την Πέλλα. Χάρη στις ανασκαφές 
της δεκαετίας του πενήντα και εξήντα το όνομα 
της δεύτερης αποκαταστάθηκε και η Πέλλα (παλιά 
και νέα) είναι και πάλι ένας ζωντανός Δήμος που 
το όνομα του βρίσκεται όχι μόνον στο χάρτη αλλά 
και στη συνείδηση των νεοελλήνων, αλλά και των 
ξένων όπως συμβαίνει και με τα ονόματα όλων των 
υπόλοιπων αρχαιολογικών χώρων (Ολυμπία, Δελ-
φοί, Δωδώνη, Δήλος, Κνωσός, Μυκήνες κ.ο.κ.) .
Η αρχαιολογική σκαπάνη συνεχώς φέρνει στο φως 
αμύθητους θησαυρούς καθώς και αρχέτυπα που 
μεταφέρθηκαν από τον Μεγαλέξανδρο στα πέρατα 
της οικουμένης για να σημαδέψουν ανεξίτηλα την 
εικόνα του κόσμου που ονομάστηκε Ελληνιστικός, 
αυτό μένει ακόμη να γίνει.
Το όνομα της πρώτης πόλης των Μακεδόνων 
Αιγεαί ή Αιγαί – στη δημοτική Αιγές – (δηλ. «ο 
τόπος με τα πολλά κατσίκια» από τη λέξη  αιξ  
αιγός) πρέπει να αναστηθεί όχι μόνον για να απο-
κατασταθεί η πραγματική ταυτότητα του χώρου 
και να αρθεί επιτέλους η τιμωρία της καταδίκης 
της μνήμης που ένας κατακτητής που επέβαλε, 
αλλά και επειδή, ακριβώς λόγω της προφανούς 
ελληνικής ετυμολογίας του, αποτελεί ένα από τα 
πιο σαφή και αδιαμφισβήτητα τεκμήρια της ταυ-
τότητας των ίδιων των Μακεδόνων.
Η δημιουργία ενός Δήμου με το όνομα Δήμος Αι-
γών που θα περιλαμβάνει ολόκληρο το κομμάτι της 
Ημαθίας που θα βρίσκεται στα νότια του Αλιάκμονα 
και προφανώς αποτελεί μία διακριτή γεωγραφική, 
οικολογική, αλλά και ιστορική ενότητα όχι μό-
νον θα αποκαταστήσει μια ιστορική αδικία, αλλά 
– στο πλαίσιο της αλληλοσυμπλήρωσης του σχε-
δόν απείραχτου ακόμα φυσικού με το παγκόσμιας 
σημασίας πολιτισμικό περιβάλλον – θα αποτελέσει 
και έναν εξαιρετικό μοχλό αειφόρου ανάπτυξης 
του Νομού αλλά και της ευρύτερης περιοχής της 
Κεντρικής Μακεδονίας.
Για λόγους κύρους και διεθνούς ακτινοβολίας 
σκόπιμο είναι το διοικητικό κέντρο του Δήμου να 
βρίσκεται δίπλα στον αρχαιολογικό χώρο των Αιγών 
που περιλαμβάνεται στον κατάλογο των μνημείων 
της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς, δηλα-
δή στην Βεργίνα ή τα Παλατίτσια. ■
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